
Electrodinámica: (n̂ tiene dirección 1 → 2. En los conductores, se asume que el conductor es el medio 1)

Material Coeficientes del medio Condición de Contorno

Dieléctricos ε = D/E (E2 − E1)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)
sin pérdidas (D2 −D1) · n̂ = 0

n = ck/ω =
√
µε (B1 −B2) · n̂ = 0

ε , µ reales η = E/H =
√
µ/ε (H1 −H2)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)

Dieléctricos ε = D/E = εr + i εi (E2 − E1)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)
con pérdidas (D2 −D1) · n̂ = 0

n = ck/ω =
√
µεr (1 + i εi/εr)

1/2 (B1 −B2) · n̂ = 0

µ real η = E/H =
√
µ/εr (1 + i εi/εr)

−1/2 (H1 −H2)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)

Conductores Ec = 0 E2 × n̂ = 0 (útil; ver abajo)
perfectos H2 × n̂ = −(4π/c) gL

Conductores reales σ = J/E (E2 − E1)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)
(D2 −D1) · n̂ = 0

ε , µ real n = ck/ω =
√
µε [1 + i 4πσ/(ωε)]1/2 (B1 −B2) · n̂ = 0

η = E/H =
√
µ/ε [1 + i 4πσ/(ωε)]−1/2 (Hc −H2)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)

Plasma diluido σ(ω) = J/E = i ω2
p/(4πω) (E2 − E1)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)

(D2 −D1) · n̂ = 0

ε , µ real n = ck/ω =
√
µε [1− ω2

p/(ε ω
2)]1/2 (B1 −B2) · n̂ = 0

η = E/H =
√
µ/ε [1− ω2

p/(ε ω
2)]−1/2 (Hc −H2)× n̂ = 0 (útil; ver abajo)



Incidencia sobre una capa material:

1 = medio incidente, 2 = capa material y 3 = medio transmitido. Contorno 1-2 en z = 0 y contorno 2-3 en z = −d

textbfnota: en el caso de un conductor perfecto: Ec = 0 y Hc = 0. No usar las siguientes relaciones!

Modo Condiciones de contorno Ángulos e impedancias

T.E. E
(1)
i + E(1)

r = E
(2)
i + E(2)

r n1 sen θ1 = n2 sen θ2

(z = 0) E
(1)
i cos θ1/η1 − E(1)

r cos θ1/η1 = E
(2)
i cos θ2/η2 − E(2)

r cos θ2/η2

T.E. E
(2)
t eik2d cos θ2 + E(2)

r e−ik2d cos θ2 = E
(2)
t eik3d cos θ3 n2 sen θ2 = n3 sen θ3

(z = −d) E
(2)
t eik2d cos θ2 cos θ2/η2 − E(2)

r e−ik2d cos θ2 cos θ2/η2 = E
(3)
t eik3d cos θ3 cos θ3/η3

T.M. E
(1)
i cos θ1 − E(1)

r cos θ1 = E
(2)
i cos θ2 − E(2)

r cos θ2 n1 sen θ1 = n2 sen θ2

(z = 0) E
(1)
i /η1 + E(1)

r /η1 = E
(2)
i /η2 + E(2)

r /η2

T.M. E
(2)
t eik2d cos θ2 cos θ2 − E(2)

r e−ik2d cos θ2 cos θ2 = E
(2)
t eik3d cos θ3 cos θ3 n2 sen θ2 = n3 sen θ3

(z = −d) E
(2)
t eik2d cos θ2/η2 + E(2)

r e−ik2d cos θ2/η2 = E
(3)
t eik3d cos θ3/η3
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
ñ1 = n1 cos θ1 ñ2 = n2 cos θ2 ñ3 = n3 cos θ3
η̃1 = η1/ cos θ1 η̃2 = η2/ cos θ2 η̃3 = η3/ cos θ3
k̃1 = ñ1ω/c k̃2 = ñ2ω/c k̃3 = ñ3ω/c

(1)

Modo T.E.:

ρ =
E(1)
r

E
(1)
i

=

(
1− η̃1

η̃3

)
cos(k̃2d) + i

(
η̃1
η̃2
− η̃2

η̃3

)
sen (k̃2d)(

1 + η̃1
η̃3

)
cos(k̃2d)− i

(
η̃1
η̃2

+ η̃2
η̃3

)
sen (k̃2d)

(2)

τ ′ =
E

(3)
t (z = 0)

E
(1)
i (z = 0)

=
2 e−ik̃3d(

1 + η̃1
η̃3

)
cos(k̃2d)− i

(
η̃1
η̃2

+ η̃2
η̃3

)
sen (k̃2d)

(3)

τ =
E

(3)
t (z = −d)

E
(1)
i (z = 0)

=
2(

1 + η̃1
η̃3

)
cos(k̃2d)− i

(
η̃1
η̃2

+ η̃2
η̃3

)
sen (k̃2d)

(4)
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